

利港老人都是活雷锋！ 75岁养蜂大爷智救落水青年

本报讯（晚报记者 宋超）本月4日，利港84岁老太跳入冰河救起3岁儿童（本报5日曾报道）。19日，又在利港，一名75岁养蜂大爷听到微弱的救命呼声，用捆绑蜂箱的绳子救起了一名落水青年。

12月19日16:57，利港当地政府工作人员接到利港医院发来的消息：一位小伙子不慎落水，被路过的老大爷救出并送到了医院。老大爷没有留下姓名与联系方式就离开了。

17:10，工作人员赶到医院抢救室，见到了正在抢救的青年潘某。潘母陪伴在身旁，含泪表示感激施救者，但老大爷已悄悄离开，没有留下联系方式……于是，工作人员与利港派出所取得了联系。

17:25，民警调取了事发医院内的监控录像。监控显示，16:43的时候，老大爷骑着电瓶车将潘某送至医院。潘某因溺水已呼吸不顺，瘫坐在了地上。老大爷一把将他扶起，搀扶着走进了急救室。老大爷为潘某脱去冰冷潮湿的衣服，交给医生后就离开了。

17:50，寻找救人老大爷的行动在利港多个微信群展开，同时，发动两个小区村干部协助寻

找。

此时，潘某已慢慢恢复意识，工作人员通过简单询问了解了事件的经过——

潘某是四川人，一家都住在利港，19日下午一个人到窑潭边钓鱼。由于未留意脚下泥土松动，意外落水。他尽力张开四肢，让自己浮在水面上，并立即呼救，但因地处偏僻，无人应答……随着时间的流逝，潘某的力气越来越小，已经漂离岸边七八米。

突然，潘某听到电瓶车驶过的声音，用尽全力发出微弱的呼救声。但他发现电瓶车并未多做停留就驶离了……潘某的意识越来越模糊，就在万念俱灰之时，一根绳子被抛到了潘某的手边。在岸边大爷“抓紧绳子”的呼叫声中，潘某紧紧抓住了这根救命之绳，大爷则奋力将他拽回了岸边，拽上岸，并立即载他来了医院。

18:30，施救的大爷被找到了，是陈墅村江家湾的江叙庆。

江叙庆19日16时许，像往常一样去喂养蜜蜂，经过江家湾窑潭时，听到有微弱的呼救声，仔细寻找后发现，七八米深的窑潭里，一个小伙子漂在水面。江家湾整个村子已经拆迁，窑潭周



江叙庆在窑潭边回忆救人经过

边平时没人经过。江叙庆担心报警施救来不及，急中生智，到200米外的蜂场取来绳子，回到窑潭边。此时呼救声越来越弱，江叙庆抓住绳子的一端，用力地将另一端向潘某扔去，并大声呼唤，将即将陷入昏迷的潘某从鬼门关拉了回来。

因为溺水寒冷和惊吓，潘某此时已话不成语。江叙庆立马骑车把他送到医院。一路上，小伙子就紧紧靠在江叙庆的身后，冰冷的水也将江叙庆浑身都浸湿。

宜兴赴宁推介旅游： 这里的冬季暖洋洋

本报讯 12月19日，2020宜兴文旅（南京）推介会在南京举行，这是宜兴成功摘得“国家全域旅游示范区”殊荣之后，首次以城市旅游组团形式赴省会城市推介宜兴旅游。当天，宜兴市文体广电和旅游局、宜兴市城建文旅集团联合在南京举行“这里的冬季暖洋洋”为主题的旅游季启动仪式。

在主会场，宜兴文旅展示区集中展示了宜兴紫砂、阳羡茶、工艺竹扇、和桥豆腐干等众多非遗项目和独具特色的冬季旅游产品，现场充满宜兴特色的歌舞表演以及互动抽奖，宜兴紫砂陶制作技艺、均陶制作技艺、青瓷制作技艺、折扇制作技艺、徐舍小酥糖制作技艺、杨巷葱油饼制作技艺、梨膏糖制作技艺、和桥豆腐干和宜兴茶道展示等，南京市民积极参与，现场十分“闹猛”。

宜兴旅游行业市场主体对于此次旅游推介活动表现出积极性，并因此作了充分准备。宜兴善卷洞风景区、竹海公园风景区、龙背山森林公园等单位，在推介活动现场发布旅游服务信息。在推介会上，宜兴市文体广电和旅游局局长许夕华对宜兴文旅做了生动而详实的推介，把宜兴文旅的紫砂文化、茶文化、美食文化和山水文化一一展示给大家，充分彰显了宜兴全域旅游的蓬勃发展态势。

（何小兵）



日前，张叙金布置自己新出的一期廉政专栏海报。

6年来，家住扬名街道清一社区的张叙金利用家门口的小小宣传栏，自己从报纸等渠道收集信息，坚持每月出一期海报，内容形式多样，上至国家大事、方针政策，下至垃圾分类、社区清廉文化等，至今共出了70多期海报。

（还月亮 摄）

政府买单，群众受益 一份暖心保险，解了两个家庭的难题

本报讯 近日，惠山区堰桥街道来了两位老人，他们送来了锦旗，感谢街道为他们理赔的事情奔走，街道的一项为民办实事工程，解了他们的燃眉之急。

8月初的一天晚上，堰桥街道牌楼社区一处私房因煤气泄漏发生意外事故，除了居民房屋严重受损外，两户家庭也有三人全身多处受伤，仅前期的医疗费用就需要几十万。就在高额的治疗费用让经济上都不宽裕的两户家庭焦虑不已的时候，事故发生后的第三天，两户家庭分别收到了一笔大额急救款项。这笔解决燃眉之急的钱从何而

来？原来，这两户家庭各自名下都有一份意外保险，这是堰桥街道的一项为民办实事工程，由街道民政办牵头，由政府全额出资，免费为辖区内户籍在本地的家庭购买。这份意外保险包含燃气险、人身意外险、住房财产保险以及自然灾害公众责任保险。事情发生后，保险公司燃气险做出16万元的提前给付方案；人身意外险顶格且快速给付理赔金6万元。仅三天，保险公司就将理赔赔款转至被保险人本人账户上。后期，保险公司还会针对个人自理部分的8成费用进行理赔。

同一时间，堰桥街道民政办分别给予两户家庭发放了街道临时救助金5000元、3000元，并向上级相关部门申请了区级临时救助金。到今年年底，除去受伤者医保、保险及救助后，还将根据家庭经济情况及医疗情况继续给予社会救助。

事故发生后，堰桥街道民政办第一时间与社区、保险公司取得联系，制定并落实好民政救助方案，于是出现了文中开头的那一幕。据了解，该街道自2015年开始，当年就为辖区居民投保团体人身保险82.2万，2018年起增加了燃气险。

（黄振）

滨湖区新时代 文明实践中心启用

本报讯 12月19日下午，滨湖区新时代文明实践中心启用。

滨湖区新时代文明实践中心位于金城西路500号滨湖区人民政府南侧，于今年年初启动规划建设，面积2万多平方米。功能布局有新时代文明实践广场，文明实践平台、团建服务平台，党群服务中心、志愿服务中心、国民体质测试中心，以及党建馆、文化馆、图书馆、非遗馆，还设置了功能导览指示区、文明实践展陈区、志愿星火孵化区、爱满湖湾圆梦区等四大功能区域。

启动仪式后，“全民文明实践日”洁美滨湖区志愿服务活动正式展开，文明志愿服务队分赴全区各地开展洁美志愿服务活动。

（潘凡）